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KEDVES OLVASÓ! 

A helyi hagyomány szerint első ízben 1825-ben 

tartották meg a messze földön híressé vált balaton-

füredi Anna-bált. Az eltelt évtizedek alatt számos 
újsághír, úti beszámoló, fürdőlevél tudósított a jú-
lius 26-i Anna napon, vagy a legközelebbi szomba-

ton megrendezett eseményről. Napjainkban a hely-

színi tv-közvetítés jóvoltából a nagy nap történéseit 
már a tengeren túlon is láthatják az érdeklődők. 

A bált először rendező Szentgyörgyi Horváth 
családdal, a hagyomány kialakulásával és tovább-

élésével, újabb kori történetével több publikáció is 
foglalkozott már. A település múltját kutató Füredi 
História e száma is az egykori Anna-bálokat idézi, 
de nem történeti visszatekintést, tanulmányt közöl, 
és nem is az országos lapok hasábjain megjelenő 
híradásokat veszi sorra. 

Kiadványunkban korabeli tudósításokat olvas-

hatnak a 19. század közepétől a 20. század elejéig 
megtartott Anna-bálokról. Az akkor Zala megyé-
hez tartozó település helyi (Balaton-Füredi Napló, 
Balaton-Füred, Balatonfüredi Hírlap), megyei 

(Tapolcza és Vidéke, Zalai Közlöny, Zala-Somogyi 

Közlöny), valamint a szomszédos Veszprém megye 
lapjaiból (Balatoni Hírlap, Veszprém, Veszprémi 
Független Hirlap, Veszprémi Hirlap) válogattunk. 

A Balaton környékével foglalkozó egyéb lapokból, 
így a 1893–94-ben megjelenő siófoki Balaton, a 

Pesten szerkesztett Balatonvidék és a Balatoni 

Szövetség Füreden kiadott Magyar Tenger című 
lapjából is közlünk híreket.  

A bemutatott időszak több mint 50 évet tekint 
át, 1861-től 1913-ig terjed. A hosszabb-rövidebb 
hírek, beszámolók 44 bálról tudósítanak. A hiányzó 
évek eseményeiről (1868, 1869, 1870–1872, 1874, 

1896, 1911, 1912) vagy nem állt rendelkezésünkre 
helyi forrás, vagy a tanulmányozott lapok nem ad-

tak hírt róla. 
A helytörténeti kutatás számára ezek a helyi és 

vidéki tudósítások sok esetben részletesebb ada-

tokkal szolgálnak, mint az országos lapok Anna-

báli hírei. 
Az első beszámolókat a Balaton part első nyári 

lapjában, az 1861–1863 között kiadott Balaton-

Füredi Naplóban olvashatjuk. Összeállításunk cí-
méül az e lapban 1862 nyarán megjelent „Anna vi-

galmi hölgykoszorúnak” íródott vers címét válasz-

tottuk. Ebben az évben kapott elsőként az Erdély-

ből érkezett Kozma Irma, az „Annavigalom” szépe, 
aranyalmát.  

A tudósítások segítségével nyomon követhető, 
hogyan változott 50 év alatt a bál helyszíne, hangu-

lata, résztvevőinek összetétele, a tánc és a báli ru-

házat. A sok ismeretlen résztvevő mellett számos 
neves és ismert személy nevét fedezheti fel a fi-

gyelmes olvasó. Mulatott az Anna-bálon a két Vö-
rösmarty testvér, Endrődy Sándor, Vas Gereben, 
Jókai Mór és második felesége Nagy Bella, Blaha 
Lujza, Szekrényessy Kálmán, dr. Kétly Károly, 
Csemegi Károly, a Cziráky, Fiáth, Esterházy, Dőry 
családok tagjai.  

A korabeli írások után két visszaemlékezés is 
olvasható: az egyikben felelevenedik egy gyer-

mekkorban hallott régi Anna-báli történet, a másik 
írás egy bál megszervezésének nehézségeibe enged 
bepillantást. 

A szövegek eredeti írásmódján nem változtat-

tunk, csak a nyilvánvaló nyomdai hibákat javítot-

tuk. Az idegen kifejezések magyarázata a jegyzet-

ben megtalálható. 
Kellemes olvasgatást, időtöltést kívánunk a vá-

ros régmúltjára kíváncsi füredieknek és az ideláto-

gató vendégeknek egyaránt. 

 


